

# 2017海南(三亚)国际马拉松特别报道



领导、嘉宾发枪开跑。 本报记者 翁叶俊 摄



2月26日早上7点30分,2017海南(三亚)国际马拉松在三亚凤凰路开赛。 阿里体育供图



参加马拉松比赛的选手在起点集结。 本报记者 翁叶俊 摄

## 近两万跑友共享「最美赛道」

本报记者 吴合庆 见习记者 曹阳 实习生 陈冠群

2月26日,2017海南(三亚)国际马拉松(以下简称“海马”)欢乐开跑。19567名跑友相聚“最美赛道”,在椰梦长廊尽情奔跑,享受一场在最佳的环境下完成最艰苦赛事的马拉松体验。如梦似幻的三亚风光给中外跑友留下了深刻的印象。

### 美好赛事迎来上万人跑友

“海马”是三亚第二个全程国际马拉松赛事。本届赛事共有19567名跑友报名参加。其中,4567人参加全程马拉松,5000人参加半程马拉松,10000人参加迷你马拉松。其中,情侣组合选手共有523组1046人。本届赛事在路线设计上做了调整,最大程度地利用了沿海独特的地理条件和雅致的人文环境。尤其是“全马”的后半程路线紧邻三亚湾,不仅岸边有绵延20里、美轮美奂的椰梦长廊,远处还有无限海景尽收眼底,是国内乃至世界范围内首屈一指的“海岸线”马拉松。整个赛道沿途植被茂盛多样,堪称“天然氧吧”,因此“海马”也被跑友们称为名副其实的“有氧”跑。好的赛道设计,好的服务得到跑友认可。“海马”自举办以来,影响力不断提高,知名度也越来越大。本届“海马”吸引了中国、澳大利亚、加拿大、丹麦、埃塞俄比亚、法国、印度尼西亚、意大利等20个国家和地区的选手参赛,规模和人数较往年大大增加。今年精心开设的情侣跑、公益跑等参与形式,更让不少人在这个非传统跑马季里又多了一条三亚跑马的理由。

### “明星助跑”让跑马快乐洋溢

今年的是“海马”赛道,音乐人许飞、黄征、“跳水女皇”吴敏霞和她的男友张效诚先后亮相,优客工场创始人毛大庆、全球移动游戏联盟秘书长宋炜、京东高管王全球跨界精英也披挂上阵,与跑友们一同感受海马马拉松的独特魅力。事实上,黄征是海南(三亚)国际马拉松的老朋友,这也是他第二次参与这项赛事。在“海马”顺利完成“半马”跑之后,黄征也希望自己的2017跑马赛季能有所突破,“今年的目标就是想尝试一次全马”。同为音乐人,许飞的跑马经验则更加丰富,她在短短两年时间内跑了3000多公里,完成了19场全程马拉松,成为第一个跑完世界六大马拉松的音乐人。作为跑马达人,许飞将2017年第一跑留给了海南三亚,“入春以后就想找一个风景好、气候好、空气又好的地方跑一跑,那就是这里了!”

### 外地跑者着迷,本地跑者上瘾

“真没想到,三亚的景色这么美。”来自兰州的程俊,吴春玲夫妇第一次来到三亚参赛,就被三亚赛道上的亮丽风光打动了。“一直认为三亚只适合旅游,没想到在这么美的旅游城市跑步,感觉更刺激,更新鲜!”26岁的石羽雪在广州工作,这次为了参加比赛,她特地坐飞机到海口,然后从海口坐动车到三亚。“感觉还不错,三亚的天气非常舒适,赛道设计也很好,赛事的保障

和服务都特别好,一路上我们充分领略了三亚美景,从未有过这么好的参赛体验。”

与外地跑友对“最美赛道”赞不绝口不同,本地跑友对“海马”非常上瘾。连续参加两届迷你马拉松的董云说,“明年我一定要参加半程马拉松,然后再去挑战全程马拉松。”那琳去年参加的是半程马拉松,今年为了完成自己的心愿,挑战全程马拉松,“比赛的体验感觉很棒,挑战自己很辛苦,但是也让我收获了很多快乐,明年有机会还要参加。”

### 浪漫情侣跑成就爱情宣言

成双成对的情侣号码布、“合二为一”的情侣奖牌,还有玫瑰花惊喜“示爱”……今年的“海马”赛道处处弥漫着浪漫气息。本次赛事在马拉松全程马拉松等常规项目之外,专设情侣半程马拉松,并将终点设在海南最浪漫的风景区“天涯海角”。“可以带我回家见我的爸妈吗?”在半程马拉松的终点站,CP3399号跑友陈潇羞涩地向女友孙雨景表白。为了增加赛事的浪漫气息,组委会在赛事筹备期间就利用新媒体平台送出CP1314(一生一世)、CP3399(长长久久)、CP0520(我爱你)等一系列别有寓意的情侣号码布。陈潇很幸运地抽到了其中一个,他告诉记者,自己和女友肩并肩、手牵手一直跑到终点,在跑步过程中,不仅体验到跑马的乐趣,更是以奔跑成就了爱情宣言,非常有意义。半程马拉松终点处特设合影区,陈潇和女友手持“合体”造型的情侣奖牌,在天涯海角美景的衬托下,为这番“爱情长跑”留下见证。

### 以走心保障服务助力跑者创佳绩

“赛道上不管是渴了、饿了,还是热了,都不用操心;反正你想到的、没想到的,组委会都给你准备好了!”服务也很周全,海马赛的保障力度很大……海马赛的贴心服务和保障受到不少跑友的称赞。赛道自起点开始设置的饮用水站、喷淋站、移动厕所,赛道全程的食品补给站内提供的饮用水、功能饮料和纯天然椰子水、能量棒、威化饼干、圣女果、香蕉等食物,赛道旁维持秩序的武警官兵、指挥交通的交警、来回巡查的医护人员,默默地为大家提供帮助的志愿者们等等,不辞辛劳,坚守岗位,尽职尽责,为全程马拉松选手顺利完成赛提供了最佳保障。



不服输,加油! 本报记者 翁叶俊 摄



热情高涨的拉拉队。 本报记者 翁叶俊 摄



吴敏霞和张效诚参加海南(三亚)国际马拉松比赛。 本报记者 翁叶俊 摄



歌手黄征在2017海南(三亚)国际马拉松比赛开赛前,演唱歌曲《奔跑》。 本报记者 翁叶俊 摄



2017海南(三亚)国际马拉松2月26日早上在三亚凤凰路开赛,选手们通过起跑点。 本报记者 翁叶俊 摄



跑友在起点合影。 本报记者 翁叶俊 摄



参赛选手与观众互动。 本报记者 翁叶俊 摄



用脚步丈量赛道。 阿里体育供图



“大师兄”与“二师兄”一起参赛。 阿里体育供图



埃塞俄比亚选手包揽男子组“全马”前三名。 本报记者 翁叶俊 摄